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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 4 Μαίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  

-Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων,  κ. Μ. Σχοινά 

- Τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: «Αγροτικά δάνεια: Αδιέξοδες ρυθμίσεις και παραγωγοί σε παρατεταμένη 

ομηρία»  

κ.κ. Υπουργοί, 

Το ζήτημα των αγροτικών κόκκινων δανείων παραμένει ένα φλέγον ζήτημα που 

απασχολεί έντονα τον αγροτικό κόσμο της χώρας, καθώς χιλιάδες παραγωγοί και 

συνεταιρισμοί παραμένουν για χρόνια εγκλωβισμένοι σε δανειακές υποχρεώσεις που 

αυξήθηκαν με υπέρογκους τόκους υπερημερίας, με αποτέλεσμα οι σημερινές οφειλές 

να ξεπερνούν κατά πολύ το αρχικό ποσό της οφειλής. 

Η έκταση του προβλήματος εξακολουθεί να παραμένει πολύ μεγάλη, δεδομένου ότι 

αφορά περίπου 21.000 παραγωγούς, περισσότερους από 700 συνεταιρισμούς και 

συνολικές απαιτήσεις που ξεπερνούν τα 3,8 δισ. ευρώ, ενώ παραγωγικά περιουσιακά 

στοιχεία αξίας άνω του 1,5 δισ. ευρώ εξακολουθούν να παραμένουν δεσμευμένα και 

αναξιοποίητα. 

Ως γνωστόν, μετά την ψήφιση του ν. 5184/2025, μεταφέρθηκε στη διαχείριση της 

Qquant Master Servicer, το χαρτοφυλάκιο που αφορούσε δάνεια της πρώην ΑΤΕbank 

το οποίο βρισκόταν υπό τη διαχείριση της PQH ως ειδικού εκκαθαριστή, προς 

εξεύρεση εξωδικαστικών λύσεων για οφειλέτες παραγωγούς. 
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Ωστόσο, παρά τα διαθέσιμα μέτρα της προβλεπόμενης διαδικασίας ρύθμισης, όπως η 

διαγραφή τόκων υπερημερίας, η μείωση επιτοκίων, η επιμήκυνση της περιόδου 

αποπληρωμής και ακόμη και η μερική διαγραφή της οφειλής, τα αποτελέσματα σε 

αρκετές περιπτώσεις υπολείπονται των προσδοκιών. Παρατηρείται σημαντική 

καθυστέρηση, έλλειψη ενιαίας και διαφανούς αξιολόγησης, καθώς και προτεινόμενες 

ρυθμίσεις που δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές οικονομικές δυνατότητες των 

παραγωγών.  

Την ίδια στιγμή, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με το αν η διαχείριση αυτών 

των απαιτήσεων στηρίζεται σε αναπτυξιακή στρατηγική για τον πρωτογενή τομέα ή αν 

περιορίζεται σε μια στενή εισπρακτική αντίληψη, υπονομεύοντας την επανένταξη των 

παραγωγών στην οικονομική δραστηριότητα. 

Επειδή η ρύθμιση των αγροτικών κόκκινων δανείων συνιστά έναν καθοριστικό 

παράγοντα για την επανεκκίνηση της αγροτικής οικονομίας.  

Επειδή τα αγροτικά δάνεια επηρεάζουν αρνητικά τη λειτουργία και τη συνέχεια των 

αγροτικών δραστηριοτήτων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται, οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1)Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε άμεση νομοθετική παρέμβαση για την 

αποτελεσματική ρύθμιση των μη εξυπηρετούμενων αγροτικών δανείων; 

2)Πόσες υποθέσεις παραγωγών μέχρι και σήμερα έχουν καταλήξει σε ρύθμιση βάσει 

της άνω διαδικασίας; 

3)Βάσει ποιων κριτηρίων διασφαλίζεται ότι οι ρυθμίσεις ανταποκρίνονται στις 

πραγματικές οικονομικές δυνατότητες των παραγωγών; 

4) Πώς εποπτεύεται η Qquant Master Servicer έτσι ώστε οι πρακτικές της να απαντούν  

στη βιώσιμη ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




